

推动全会精神“响”在基层 “声”入人心

# 芦淞区多形式创新开展学习宣讲活动

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/杨汝舒) 为全面深入学习贯彻党的二十大精神,引导广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,芦淞区精心组织,积极贯彻落实,充分发挥各类宣讲队伍作用,拓宽宣讲阵地,广泛开展丰富多彩的宣讲活动,推动兴起学习贯彻党的二十大精神的热潮,切实将党的二十大精神传达到全区广大党员干部群众中去。

## 宣讲团“集中讲”,以学促干见成效

芦淞区组建了学习贯彻党的二十大精神宣讲团,由区委副书记、宣传部部长文韶松同志任团长,分赴镇(街道)、部分区直机关和辖区企业开展了集中宣讲报告会40场,为党员干部和广大群众系统阐释、深刻解读党的二十大精神,实现镇(街道)全覆盖,区直机关、辖区企业全覆盖。同时,宣讲团成员紧密结合当前工作实际,就如何把党的二十大精神贯彻落实到具体实践、具体工作中去,对党员干部提出更高目标和明确要求,为加快推动芦淞高质量发展提供了指导。

## 基层“同步讲”,学深悟透促提升

芦淞区白关镇和各街道组建了各自的宣讲队伍,走进村(社区)党群服务中心、新时代文明实践中心(所、站)、文艺大讲堂等平台广泛开展理论宣讲,坚持群众关注什么就重点讲什么,结合乡村振兴、基层治理、民生福祉等老百姓关心的社会热点,用通俗易懂的语言向群众讲解党的二十大精神,将大道理转化为小切口,把“冒热气”的理论变成“接地气”的语言进行讲解,并积极开展交流讨



文韶松为枫溪街道区委宣讲团团长、区委副书记、宣传部部长 通讯员供图

论,有效提高广大党员干部群众参与学习的即时性与高效性。截至目前,芦淞区已累计开展宣讲活动20余场次,不断推动全会精神“响”在基层、“声”入人心。

## 群团“花式讲”,深入民心聚合力

为推进党的二十大精神“飞”入千家万户,“走”进群众心坎,芦淞区还根据不同受众群体,采取互动宣讲、文艺作品群众喜闻乐见、易于接受的形式,广泛开展接地气、冒热气、聚人气的花式宣讲,让不同群体在方便接受理论的同时感到“有趣”和“走心”,在生动鲜活、寓教于乐、润物无声中让全会精神家喻户晓。如团委组建了“80、90、00后青

年讲师团”,利用主题团日、国旗下讲话等形式,到辖区学校面向党员教师、团员教师、团员学生、少先队员开展全会精神宣讲活动;区妇联组织中帼宣讲团成员深入社区、学校,结合自身工作和生活实际对全会精神进行详细解读;何家坳小学自创音乐快板作品《二十届三中全会精神四方》,以简单易懂的顺口溜形式把党的创新理论“诵出来”“演出来”“展出来”。

下一步,芦淞区将持续深入学习贯彻党的二十大精神,推动学习贯彻工作不断走向深入,聚焦当前各项重点工作,努力将学习成果转化为助推芦淞经济发展的工作实践,推动全会精神在芦淞落地生根、开花结果。

## 山河星航

# 携多款明星产品亮相珠海航展

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/刘鹏飞) 11月12日,第十五届中国国际航空航天博览会(珠海航展)在珠海机场盛大开幕,吸引了全球航空界的广泛关注。作为连续九届参展的通航制造企业,山河星航携其明星机型“阿若拉”飞机和高层建筑消防系留无人机系统在主场馆金湾机场13号馆前亮相,同时,在第二会场莲洲机场,还展示了其自主研发的SA40U固定翼无人机。

山河“阿若拉”系列飞机是我国第一款通过适航认证和美国FAA、澳大利亚CASA适航认证的自主轻型运动飞机,具备高原起降能力、自动驾驶能力,目前交付量已超过300架,是中国市场占有率排名第一的轻型运

动飞机。本届航展多家通航企业携“阿若拉”飞机参展,现场“阿若拉”飞机4架,其中2架“阿若拉”飞机将在航展现场交付客户,展会现场签约“阿若拉”飞机超30架。

高层建筑消防系留无人机系统为面向高层建筑火灾快速响应和立体火扑灭重大需求,在科技部重点研发计划项目支持下,公司创始人何清华教授带领团队研制了可在空中持续执行灭火剂喷射作业的高层建筑消防系留无人机系统。第一代产品具备150米高度持续作业能力,第二代产品作业高度将提升至200米,该系统车型已通过定型检验获批公告。11月8日,工信部发布第388批《道路机动车辆生产企业及产品》,山河星航SAT5260GXFP50/150A型消防车在列,已进

入批量销售阶段,未来有望在高层建筑消防领域发挥重要作用。

SA40U固定翼无人机是针对空中巡检、森林巡防、通信中继等应用领域,自主研发的一款多用途无人机系统,可遂行全天候观察、预警以及跟踪等作业。最大载重150千克,最大滞空时间不少于20小时(载重50千克)。可配置整机降落伞,具备全包线自适应飞行控制、短距起降、整机拆装方便快捷等特点。

航展期间,山河星航将与多家国内知名企业签订重要合作协议,合作范围涵盖航空制造、技术研发、市场运营等多个领域。强强联合,合作共赢,未来将带来更多的发展机遇和市场空间。

# 石峰区: 园网共建 助力企业降本增效

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/贺婷军) 11月13日,石峰区“改革先锋”示范宣讲会举行,指导企业降低用电成本,提升园区电力供应保障,切实以改革之力助推石峰经济高质量发展。中车时代电气、三一硅能等54家企业代表,以及株洲高新区田心片区管委会、发改局、区工信局等区直单位负责人参加。

“企业用电分为高峰、平段、低谷等不同时段,每个时段电价不同,这里面的省钱‘门道’可不少。”宣讲中,国网株洲供电公司副总经理陈小武围绕“园网共建,赋能发展”这一主题,从“园网共建”是什么、如何降低企业用电成本等方面进行详细解读,并分享了企业降本增效典型案例。现场,国网株洲供电公司还为企业“问诊把脉”,根据不同企业的

用电情况和生产实际,分析电费均价偏高原因,提出降费降价建议。

株洲高新区田心片区是世界级的轨道交通产业集聚地,园区内聚集的大多数是工业企业,电力成本占比较大。“园网共建”作为服务企业“一降一升”行动的重要内容,旨在通过“园网共建”常态化政企合作机制,为企业专门提供“转改直”等服务指导,提升园区供电能力,保障区域用能安全,促进清洁能源消纳,助力区域低碳发展。下一步,石峰区将进一步加大政策宣传,用好用活政策红利,鼓励支持企业开展节能减排,提高绿色使用比重,优化用电行为,同时加强政企联动,推动供电、保电、办电、节电、绿电等电力服务全面融入园区发展,助力企业和园区提升竞争力,持续擦亮“制造强区”金字招牌。

# 天元区 低保边缘家庭 城乡居民医保只需交200元

株洲日报(全媒体记者/杨如通讯员/李坤) 近日,记者从天元区民政局获悉,该区低保边缘家庭城乡居民医保只需每人每年交200元。2025年度城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为每人每年400元,经民政部门认定的天元区最低生活保障边缘家庭(简称低边家庭)成员,每人每年可少交200元。

记者从天元区民政局了解到,低边家庭是指家庭实际收入扣减刚性支出(医疗、教育、就业成本等)后的家庭月人均收入,高于天元区最低生活保障标准(700元/月),低于天元区低边家庭人均收入基准线(1050元/月),且家庭财产状况符合相关规定的家庭。

申请天元区低边家庭,须至少

有一名家庭成员户籍在天元区,且一户不得多地重复申报。申请人向户籍所在地村(社区)提交救助书面申请、身份证、户口本等资料,如实填报家庭收入和财产状况,履行授权核查家庭经济状况的相关程序。

此外,低边家庭还可以享受医疗救助、教育救助、就业救助、受灾救助、临时救助等政策。值得一提的是,低边家庭中的重度残疾人及三级精神、智力残疾人、重病人员,患有天元区有关部门认定的慢特病、罕见病且需长期服药的人员,16周岁以下的未成年人、70周岁以上的老年人、本科以下在校学生,经本人申请,还可以参照“单人户”纳入低保范围。

## 政策咨询热线

- 嵩山路街道民政办:22278812
- 泉雨街道民政办:28821190
- 群丰镇民政办:28669032
- 雷打石镇民政办:27343588
- 泰山路街道民政办:28862662
- 马家河街道民政办:28783044
- 三门镇民政办:27394778
- 天元区民政局:28665773

# 居家托养 为残疾人幸福“加码”

株洲日报(通讯员/蔡灵敏 罗伟) “每次都盼望着你们来我家看望我,感谢你们的服务!”日前,荷塘区残联专干带领第三方居家托养服务机构蒲公英社会工作服务中心的2名社工走访探望家住仙霞镇的残疾人彭先生,并询问彭先生最近的生活情况。这是荷塘区残联社工们开展残疾人居家托养项目入户走访的日常缩影。

在每一户残疾人家庭的入户走访活动中,助残社工们都会耐心地与项目残疾人交流,切实做好档案的建立,积极询问他们的近况和需求,并主动分享自己的生活经历和感受,叮嘱他们如有需要帮助的地方可随时与工作人员联系。该项目通过不定期地组织社工、志愿者一起入户探访,了解残疾人的生活现状,协调有关资源为他们解决康复、教育、就业、医疗、文化生活等方面的困难。

今年以来,荷塘区残联与第三方社工服务机构深入到辖区内处于就业年龄段内且有服务需求的居家托养智力、精神和重度肢体残疾人家庭中开展调查摸底,详细了解其家庭、身体、健康状况,制定针对性强、个性突出的“量体裁衣”式的居家托养服务内容,多样化满足残疾人托养服务需求,切实减轻困难残疾人及其家庭在居家托养和看护方面的困难。



# 株洲市房票服务中心揭牌

株洲日报(通讯员/邓宇星) 近日,株洲市房票服务中心(以下简称“房票中心”)揭牌仪式在天元区炎帝大道城发高新大厦隆重举行。此次活动标志着我市城中村改造工作迈入全新阶段,为城中村居民提供了更加多元化和个性化的安置选择。

仪式上,市住建局、中国工商银行株洲分行、城发集团共同为房票中心揭牌,现场参观了房票中心并详细了解了办事流程。随后,工作人员在会议室现场展示了房票系统基本界面和操作演示,让与会人员对房票系统的运作有了更直观的认识。

据悉,房票中心的成立是我市城中村改造工作的重要里程碑,将有力推动全市13个城中村改造项目加快落地。房票中心可通过房票制作、出票、使用、提现、结算等手段,为被征收群众提供方便快捷的服务,有利于满足群众不同的居住需求,切实提升群众的获得感。

随着房票中心的揭牌启用,市民将享受到更加便捷高效的房票服务,这不仅是对城中村改造工作的有力支持,也是对提升居民生活质量的积极贡献。房票中心的成立预示着我市在落实城中村改造居民安置政策方面迈出了坚实的一步,将发挥规范房地产市场秩序的作用,促进房地产市场平稳健康发展,为建设幸福株洲奠定坚实的基础。



# 天台县小学“玩转”2024年科技节

机器人酷炫齐舞,学生操纵的无人机腾空而起,场面壮观……近日,天元区天台县小学举行了“北斗领航·创新无限”2024年科技节。无人机表演、火焰掌、大象牙膏等一个个无比惊艳的节目,让同学们叹为观止;在科技游园竞赛现场,泡泡秀、手掷纸飞机等游戏吸引同学们积极参与其中;学生们的科技作品错落有致地在各个区域展示,吸引大家驻足参观。活动当天还邀请了天元区科普专家服务团成员、材料学博士刘飘开展了《神奇的材料》的科普讲座。

株洲日报通讯员/文添 供图

# “天使公益金” 礼赞老兵

株洲日报(全媒体记者/曾辉 通讯员/廖俊杰 莫锦文) 11月12日上午,我市举办“天使公益金——卓越奉献礼赞行动”慰问退役军人活动,现场为困难退役军人发放了帮扶慰问金,赠送中医药健康礼包,并提供健康咨询、中医药诊疗项目体验、甲状腺疾病筛查、血压测量等服务。

今年66岁的邓长根是芦淞区参战老兵,患肺部疾病多年,高额的医药费用让家里一直生活拮据。7月份以来,市红十字会、湖南省直中医医院、市退役军人事务局联合开展困难退役军人专项救助活动,依托“天使公益金”为近年来因重大疾病、意外伤害、自然灾害或其他原因导致家庭生活困难的(含生活困难的城乡低保户)株洲籍退役军人提供帮扶,目前已有邓长根等70名退役军人发放救助金10万元。

“天使公益金”由湖南省直中医医院和市红十字会携手启动,投入总金额300万元,针对株洲好人、退役军人、人民警察、优秀志愿者等人群开展慈善公益行动。据悉,此次退役军人专项帮扶活动将连续开展三年,为解决退役军人急难愁盼问题贡献力量。



# 市产投集团 举办首届职工运动会

株洲日报(通讯员/曾浩涸) 日前,市产投集团第一届“幸福产投杯”职工运动会在龙创羽毛球馆正式开幕。

本次职工运动会由市产投集团工会主办,株洲市北斗产业发展投资控股集团有限公司、株洲市国投恒通资产管理运营有限公司、株洲国金资本控股有限公司承办,共设羽毛球、乒乓球、气排球、健步行四项赛事,共有42支代表队,近500名运动员参赛。

根据赛程安排,羽毛球赛作为第一项赛事率先开战,共有10支代表队,80余名运动员参赛。赛场上,选手们身手矫健,技艺精湛,欢呼声、喝彩声时而响彻全场,充分展现出市产投集团干部职工团结拼搏、奋勇争先的精神风貌。

# 湘雅专家下区坐诊 家门口享优质医疗

株洲日报(通讯员/周小琼) “我本来准备转到外地去做手术,后来涪陵区人民医院帮我联系了湘雅医院专家,手术后的病已经痊愈了。”今年9月,家住涪陵60岁的张阿姨患肝硬化胃底静脉曲张,病情十分严重。日前,涪陵区人民医院邀请到湘雅医院消化科刘霆教授来涪为张阿姨做了手术。

据悉,今年中南大学湘雅医院的神经内科、消化内科、心血管内科等多位专家受邀来涪陵区人民医院坐诊,已有2000余人次在家门口享受到高质量的医疗技术服务。专家教授一般于周六上午来到涪陵区人民医院坐诊并到病房查房,不仅让群众在家门口享受国内顶尖的医疗专家服务,也进一步增强了医院各专科技术力量。

11月23日,湘雅医院神经内科黄清教授、心内科李振宇教授将在涪陵区人民医院坐诊,预约挂号服务提前4天开放,市民可关注该院视频号及微信公众号相关信息,在家门口享优质医疗。